

Dirección y Administración: Calle de la Rúa, número 13 (Librería de Núñez). Teléfono número 1018
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, número 36
Teléfono número 1924 — Apartado de Correos 10

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España, QUINCE pesetas el trimestre.—Anuncios y esquelas de defunción, precios por tarifa.—No se devuelven los originales
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

COMENTARIO

EL VIAJE DE EDEN A MOSCÚ

Recoge la Prensa estos días un artículo del viejo "Times" londinense y unas declaraciones de Eden sobre su viaje a Moscú. De unas y otras se desprende un cierto júbilo por los resultados obtenidos, que se cifran en el reconocimiento oficial de la alianza anglo-soviética.

Estas esperanzas, más bien ilusiones, no nos interesan de momento; pero sí el subrayar algo que descubre a las claras cuáles son los propósitos y los medios que Inglaterra está dispuesta a emplear para conseguir no ser derrotada.

El viaje a Moscú de Eden ha sido impuesto por la necesidad. Allí ha pactado Inglaterra vender su alma al diablo a cambio de una ayuda, de un esfuerzo soviético para mantenerse derecha.

Pero en el comentario del "Times" hay algo que conviene destacar. No se trata, pues, de una alianza exclusivamente militar por tanto como dure la guerra, sino que tiene un alcance mucho mayor.

¿EL ATLANTICO? ¿EL PACIFICO?

Trágica disyuntiva anglo-norteamericana

La opinión de Churchill es defender Singapur a todo trance

Ginebra.—"La flota de los Estados Unidos no basta para combatir a los japoneses en el Pacífico y, a la vez, apoyar a la Gran Bretaña en el Atlántico", declara el almirante Yates Stirling, en un artículo publicado por el periódico londinense "Daily Mail".

CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE REYES

Felicitaciones al Jefe del Estado

Madrid.—Con motivo de la festividad del día de los Reyes, fue extraordinario el número de personas que desfilaron por el Palacio del Pardo, para felicitar a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, firmando en los álbumes expuestos. (Logos.)

DICE EL GOBERNADOR DE LAS INDIAS NEERLANDESAS

Lo que no pueda ser trasladado será destruido

Camberra.—Van Mook nuevo gobernador de las Indias neerlandesas, ha declarado: "Todo lo que no pueda ser trasladado será destruido, incluso los pozos petrolíferos, en el caso de que los japoneses logren penetrar en nuestro territorio. No obstante, estas medidas no causarán más que un trastorno temporal, ya que probablemente los japoneses conseguirían extraer petróleo en un plazo de seis meses."

La División Azul en el frente ruso



En las partes del Alto Mando alemán se han destacado repetidamente las hazañas de la División Española que combate en el frente. También en la prensa alemana aparecen con frecuencia informaciones en las que se ensalza el valor de los voluntarios españoles, su brío en el ataque y su enérgica resistencia.

La guerra en Rusia y Cirenaica

Las fuerzas soviéticas desembarcadas en Crimea, han sido aniquiladas

Fracasan los numerosos ataques rusos desencadenados en el sector septentrional del frente

Intensa actividad británica en el sector Sollum-Halfaya

EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Las fuerzas enemigas desembarcadas en Eupatoria, en Crimea, bajo la protección de los buques de guerra, han sido aniquiladas en una brusca maniobra y en un combate encarnizado casa por casa. Un pequeño contingente soviético desembarcado al SO. de Teodosia, ha sido diezmado por las fuerzas rumanas."

Formaciones de aviones de bombardeo horizontal y en picado y cazas, han atacado con éxito los contingentes bolcheviques desembarcados en Crimea, así como sus comunicaciones a través del mar Negro.

En el sector septentrional del frente oriental, han sido hechos fracasar los numerosos ataques enemigos desencadenados durante la jornada. Las operaciones se desarrollan en medio de un intenso frío, si bien ha subido algo la temperatura.

En la región NE. de Karkof, la rotura de nuestras líneas, originada por el enemigo en un punto del frente, ha podido ser eliminada por un contraataque. Dos batallones soviéticos han sido diezmados.

Un buque de 10.000 toneladas ha sido hundido frente a la costa británica. Varias bombas arrojadas por nuestros aviones han alcanzado de lleno una fábrica bastante importante.

En África septentrional no se ha registrado actividad alguna. Los bombarderos alemanes han actuado con éxito en Matmárica y Malta." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"En la región de Agedabia, nada importante que señalar durante el día de ayer. La artillería enemiga actuó intensamente contra nuestras posiciones del sector de Sollum-Halfaya. Las condiciones atmosféricas provocaron una fuerte disminución de la actividad aérea en Cirenaica y en el Mediterráneo."

Nuestras escuadrillas, en operaciones a pequeña distancia de sus bases, atacaron con éxito, las columnas enemigas, constituidas por unidades motorizadas. La aviación italo-alemana atacó repetidamente los objetivos de la isla de Malta. Un aparato inglés que pretendía volar sobre Stracusa fue alcanzado por el certero fuego de la DCA y obligado a aterrizar en la península de Magnisi, al sur de Augusta. Los dos suboficiales que componían su tripulación, fueron hechos prisioneros." (Efe.)

EL INGLES

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Los bombarderos de la RAF han realizado un devastador ataque sobre el aeródromo de Castelvetrano, en Sicilia, el cual sirve de base de operaciones desde hace una quincena a los aparatos alemanes que intentan en vano disminuir la presión ejercida por la aviación británica sobre las fuerzas del Eje de Tripolitania. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases."

Poco más tarde, otros aviones machacaron el aeródromo con bombas de gran potencia y proyectiles incendiarios. El ataque duró ocho horas y treinta y cuatro minutos y fué realizado a la luz del día. Un gran número de "Junkers-52", de transporte de tropas y bombarderos pesados de la aviación alemana fueron destruidos, incendiados e inutilizados. Algunas tropas alemanas que se encontraban en el aeródromo en espera, tal vez, de ser trasladadas en avión a África fueron ametralladas." (Efe.)

"Los aviones del servicio de bombardeo han realizado operaciones de gran envergadura durante la pasada noche. Los muelles de Brest, Cherburgo y los objetivos del NO. de Alemania fueron intensamente atacados. Los aviones del servicio costero



Por la helada estepa rusa avanza un destacamento de la Caballería alemana

han atacado los convoyes enemigos frente a la costa holandesa.

De estas operaciones no ha regresado a su base un avión del servicio de bombardeo." (Efe.)

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General británico en Oriente Medio:

"La mala visibilidad y las tormentas han dificultado seriamente la actividad de nuestras columnas móviles y de nuestras fuerzas aéreas en la región avanzada del frente. Las defectuosas condiciones atmosféricas han disminuido tam-

¿Qué ocurrirá en la primavera?

Rectificaciones del frente ruso para establecer bases más favorables

Berna.—El corresponsal en Berlín del diario de Zurich "T. A. F.", publica una información sobre el desarrollo de las operaciones en Rusia. Las operaciones de estos últimos tiempos han constituido únicamente una rectificación del frente, con objeto de establecer bases de abastecimiento más favorables para la línea de fuego. Se recuerda con este motivo la expresión inventada por el mariscal Ludendorff de "expediente técnico".

Como ejemplo clásico de esta expresión se recuerda la retirada voluntaria, que pasó completamente desapercibida al enemigo, efectuada por el mariscal Ludendorff en marzo de 1917, entre Arras y

bién la importancia de nuestros ataques aéreos contra las posiciones enemigas de la región de Halfaya. Sin embargo, en esta región, nuestras fuerzas llevan a cabo de modo continuo el cerco de la guarnición enemiga aislada." (Efe.)

Londres.—El Almirantazgo y el Ministerio del Aire comunican:

En la operación combinada con la aviación británica, la marina real ha efectuado un golpe de mano contra la costa noruega en la noche del 6 de enero, con el fin de interceptar la navegación enemiga. Fuerzas navales ligeras, bajo el mando del capitán Todd penetraron en el fiordo de Helle, entre Bergen y Trondheim. Durante varias horas buscaron a los buques de aprovisionamiento enemigos, pero no hallaron más a uno de tonelaje medio a la altura de la localidad de Floro. Este barco fué inmediatamente hundido, así como dos pesqueros. Fué alcanzada una fábrica conservera alemana. A consecuencia de una deficiente visibilidad por las ráfagas de nieve y lluvia, era difícil apreciar los objetivos terrestres. Con el fin de evitar daños a la ciudad, se disparó con escasa intensidad sobre otra fábrica, perteneciente también a los alemanes.

El enemigo fué sorprendido y ofreció escasa resistencia. La aviación inglesa prestó protección a nuestro destacamento naval, efectuando sus aparatos valiosos servicios de reconocimiento.

Atacó también un aeródromo enemigo en Sola, cerca de Stavanger, por medio de bombarderos "Whitley". En esta operación combinada, nuestros buques no sufrieron daños ni pérdidas y todos regresaron indemnes a sus bases." (Efe.)

VI Consejo Nacional de la Sección Femenina

El asesor nacional de Sanidad habla de los servicios prestados por las mujeres de la Falange

Granada.—Ante el sexto Consejo Nacional de la Sección Femenina habló, en la sesión final de la tarde, el asesor nacional de la Sanidad de la Falange, camarada Luis Navas, que hizo un relato de la campaña antídifterica emprendida por toda España y los valiosos efectos logrados, gracias a la labor realizada por las camaradas de la Sección Femenina. Expone que gracias a este ingente servicio, fueron vacunados cerca de cuatrocientos mil niños, comprendidos entre las edades de uno a cuatro años. Para lograr este éxito, las camaradas de la Sección Femenina tuvieron que realizar una labor meritoria de propaganda previa, y a tal efecto llevaron a cabo más de 380.000 visitas domiciliarias.

Luego se refirió a la campaña contra la mortalidad infantil desarrollada durante los pasados meses de agosto y de septiembre. Para este nuevo éxito logrado, la Sección Femenina tuvo que efectuar más de 350 mil visitas domiciliarias y un extraordinario número de folletos se distribuyeron, así como más de 250.000 cartillas para la madre.

Por último, manifestó que la Dirección General de Sanidad había felicitado a la Sección Femenina por estas campañas y el éxito logrado, felicitación que, a su vez, ha hecho extensiva a otras autoridades sanitarias de España. Terminó afirmando que la Sección Femenina debe perseguir en esta labor de política demográfica, que figura en el programa del nuevo Estado.

Seguidamente hizo uso de la palabra el secretario nacional de Sanidad, Alfonso Lafuente, que se ocupó de la unidad que debe existir en todos los servicios de sanidad.

El orador fué muy aplaudido. (Logos.)

Granada.—Terminada la sesión

del Consejo de la Sección Femenina, en el salón de actos del Frente de Juventudes, donde se hallaban congregadas numerosas camaradas de la Sección Femenina de Granada, la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, les dirigió la palabra para exhortarlas a mantenerse en la más intensa disciplina falangista. Después de señalar que no es mejor camarada la que ocupa cargo jerárquico, sino la que desarrolla su labor con más competencia, puso de manifiesto la necesidad máxima de colaboración de la mujer en la Falange, entretanto se hallan solteras y más tarde inculcar el espíritu falangista a sus hijos.

Por último, se cantó el cara al sol por cuantos allí se hallaban y la delegada nacional de la Sección Femenina dió los gritos de rigor. (Logos.)

La misión española en Lima, condecorada con la Orden del Sol

Lima.—Las personalidades que componen la misión española enviada para asistir a los actos conmemorativos del IV Centenario de Pizarro y del descubrimiento del Amazonas, han sido condecorados con la Orden del Sol, del Perú.

Con este motivo, el Ministerio de Relaciones Exteriores publica una nota, en la que, después de dar cuenta de la decisión del Presidente de la República, cita individualmente a los delegados del Gobierno y del Consejo de la Hispanidad, y enumera los méritos de cada uno de ellos.

Por otra parte, el embajador de España, marqués de Ayçmena, ha recibido la Gran Cruz de la misma orden. (Efe.)

INFORMACION NACIONAL

Bajas temperaturas en toda España

Madrid.—El frío intenso que reina desde el lunes en Madrid, degeneró la tarde de ayer en un viento huracanado, que tuvo su máxima intensidad durante la madrugada, en que se desató fortísimo vendaval, que causó bastantes daños en el arbolado y en los tejados y fachadas de las casas.

Hoy continúa el fuerte viento helado, aunque con cielo claro, y la temperatura sigue siendo bajísima. (Logos.)

Murcia.—A las once menos diez

nes e incluso ciertas unidades de camiones automóviles soviéticos, se encuentran provistos de trineos, lo cual facilita los desplazamientos de estas unidades a través de la nieve." (Efe.)

de la mañana, el termómetro registraba tres grados bajo cero.

En Carrascoy reina un viento huracanado, que azotó todo el término, aunque no ha causado daños en el arbolado.

En esta capital el frío es intensísimo y la circulación es casi nula, pues todos los transeúntes se refugian en los cafés y en sus hogares para preservarse del frío. Esta mañana cayeron unas gotas de nieve, pero no cuajó por el viento.

A las 11,5 comenzó a nevar de nuevo con más fuerza y aún continúa. Es un espectáculo inusitado para esta capital, pues hace once años que no caía una nevada abundante. El frío al mediodía sigue siendo intenso. (Logos.)

Tarragona.—Desde hace dos días ha descendido considerablemente la temperatura en la provincia, habiéndose registrado de seis a ocho grados bajo cero en las regiones altas.

Durante el día de ayer, llovió en la capital y nevó en la parte alta de la provincia. (Logos.)

Castellón.—Desde el anochecer de ayer, reina un intenso frío en toda la provincia. Un fortísimo vendaval ha arrancado muchísimas ramas de los árboles. Un tren de Barracas ha quedado incomunicado por la nieve, así como los coches correos de los pueblos del Maestrazgo. (Logos.)

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Salamanca

En cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre maestros destituidos, todos los que se encuentran en esta provincia, en dicha situación, ya sea provisionalmente ya confirmados en la misma, definitivamente por la Superioridad, así como los que se encuentran retirados de la escuela y de la enseñanza a causa de enfermedad de carácter tuberculoso, remitirán a esta sección, dentro del presente mes de enero, certificación expedida por el secretario del Ayuntamiento de su residencia en que conste que continúan las causas de imposibilidad física, no se dedican a ocupaciones retribuidas por el Estado, la provincia o el Municipio.

Dichas certificaciones han de ser reintegradas con arreglo a la Ley del timbre y el no efectuar este servicio puede originar los trastornos y perjuicios consiguientes a los interesados.

Salamanca, 7 de enero de 1942. El jefe de la Sección,

La guerra en Extremo Oriente

El frente inglés del Norte de Malasia ha sido perforado por el ataque japonés

Por primera vez, las fuerzas británicas inician un avance en dirección a Kuala-Selangor

La ocupación del aeródromo de Kuatan puede tener graves consecuencias para Singapur

Londres.—La ocupación del aeródromo de Kuatan por los japoneses puede tener muy graves consecuencias para la suerte de Singapur, declaran los círculos autorizados. No obstante, expresan su esperanza de que el aeródromo habrá sido inutilizado por las fuerzas británicas antes de abandonar el terreno. (Efe.)

Singapur.—El comunicado militar publicado esta mañana dice: "En el frente septentrional, la actividad desplegada ayer por el enemigo en el bajo Perak, ha sido ligera; mantenemos nuestras posiciones. En las primeras horas de esta mañana el adversario desencadenó un fuerte ataque sobre este frente apoyado por vehículos blindados logrando romperle en algunos puntos."

La actividad aérea enemiga ha sido muy intensa. Nada que señalar en la región de Selangor. En Pahang nuestras tropas continúan repliegándose, de acuerdo con los planes previstos. Aviones enemigos atacaron ayer Klang. No se señalan víctimas ni daños. En la tarde de ayer se registró

una alarma aérea en Singapur. No fué arrojada ninguna bomba." (Efe.)

Camberra.—Comunicado de la Aviación australiana: "Por tercera vez ha sido atacado aéreamente el territorio australiano. Los aviones japoneses han lanzado algunas bombas sobre el aeródromo de Rabaul, y han ocasionado algunos daños. No ha habido víctimas. En la zona habitada en la ciudad no han sido lanzadas bombas." (Efe.)

Singapur.—Las tropas británicas de Malasia occidental han comenzado un avance para atacar a las fuerzas japonesas que penetraron hasta Kuala-Selangor, declaran los círculos oficiales. Se trata de la primera operación en que los ingleses llevan la iniciativa y tratan con esto de cubrir Kuala-Lumpur, que se encuentra a 50 kilómetros al Sur de Kuala-Selangor, y evitar de este modo que se repita la operación de Ipoh, en que los británicos se vieron obligados a retirarse por el desembarco japonés en Perak inferior.

Los círculos informados hacen saber, por otra parte, que las tropas británicas han capturado algún material nipón, principalmente unas ametralladoras ligeras que disparan proyectiles de calibre muy pequeño. Añaden que se ha demostrado que dichas armas son de peor calidad y menor rendimiento que el de las británicas del mismo tipo. (Efe.)

Singapur.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas japonesas han lanzado un ataque contra las posiciones británicas del Norte de Malasia. Las fuerzas japonesas lograron perforar el frente inglés. (Efe.)

Tokio.—Los círculos oficiales opinan que en plazo breve habrá quedado resuelto el problema militar de Malasia, debido al impedimento de los soldados japoneses. Añaden que el camino que conduce a Singapur por tierra firme, es fácilmente defendible en razón de su naturaleza montañosa y por atravesar una serie de desfiladeros, en los que puede hacerse una eficaz defensa por un ejército dispuesto a ello. (Efe.)

INFORMACION MUNICIPAL

LA CREACION DE NUEVAS ESCUELAS

Ayer, a las doce, se reunieron el inspector jefe de Primera Enseñanza, don Eilemón Blázquez; el alcalde, camarada Bravo; el secretario de la Corporación, señor La Riva; el decano de la Beneficencia, señor Tapia, y el arquitecto municipal, señor Pérez Fernández, a fin de suscribir el acta reglamentaria sobre la creación de las escuelas del Grupo Central "Francisco de Vitoria", y de las siete unitarias restantes que, según conoce el vecindario, han sido concedidas a Salamanca, a petición del Ayuntamiento.

PERMANENTE LA MAS CARA LA MAS BARATA LA MEJOR

EMILIA-ANTONIO

(R. E. I.)
cipal, señor Pérez Fernández, a fin de suscribir el acta reglamentaria sobre la creación de las escuelas del Grupo Central "Francisco de Vitoria", y de las siete unitarias restantes que, según conoce el vecindario, han sido concedidas a Salamanca, a petición del Ayuntamiento.

Tramitada el acta aludida, el funcionamiento de las escuelas que todavía están por abrir, no se retrasará mucho. Precisamente las obras de adaptación de los grupos de San Vicente y el Arrabal, van adelantadas. Ayer se han recibido de Madrid el material escolar—libros, mapas, etc.—necesario para los veinte grados, y el día 12 del actual, se verificará la subasta para adjudicar la construcción del mobiliario que se destina a las siete unitarias aludidas, ya que el del Grupo Central está completo.

Por consiguiente, dentro de unas semanas el problema de la falta de escuelas en la ciudad quedará mitigado considerablemente, pues más de un millar de niños de ambos sexos ingresarán en estos nuevos grados.

LA JUNTA LOCAL DE EDUCACION PRIMARIA

Ayer celebró sesión este organismo, que preside por delegación del alcalde, el teniente de alcalde, camarada José Juan García. Tomaron posesión los nuevos vocales y se trataron de asuntos de interés.

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Patronato Nacional de Fines Especiales, 18.000 pesetas; Agrupación de Ayuntamientos del partido, 3.000; excelentísimo Diputación provincial, 1.933,35; Electricidad de Salamanca, S. A., 65.820,90; farmacéuticos de la capital, 29.266,10; Compañía Telefónica Nacional de España, 2.155,40; Moneo e Hijo, S. A., 1.225,45; el mismo, 2.197,40; el mismo, 3.892; Demetrio Gómez de la Rosa, 3.650; el mismo, 600; Hugo Kallwinkl, 2.321; Benito Péix, 4.500; Imprenta Angel de la Torre, 7.035; Ignacio García G. Forcal, 3.300; Hijo de Senen Martín, 1.860; Metalúrgica del Tormes, S. A., 1.125; la misma, 684; la misma, 2.233,30; Compañía para fabricación de contadores y material industrial, S. A., 3.823,35; la misma, 1.396,55; Sucesor Viuda de Alipio Mediavilla, 2.155,95; Enrique Herrero, 5.751,35.

Hijo de Arsenio Andrés, pesetas 1.774,59; el mismo, 1.154,75; Real Compañía Asturiana de Minas, 3.100,40; suscripción monumento maestro Serrano, 253,80; Jefatura Industrial de la provincia, 960; párroco de Sancti-Spiriti-

tus, 420; dirección Escuela P. de Comercio, 2.500; director Escuela de Artes y Oficios, 500; Escuela Elemental de Trabajo, 5.100; Tomás Martín Bazán, 3.917,75; Marcelino Martín, 1.280; Miguel Gómez Valle, 22.612,50; Deleunet, S. A., 7.684,35; Viuda Juan Brutiña Pagola, 575; Julián Saucedo, 105,95; Teller Bengas, 520,85; Retesvinto Pérez Entisne, 47; Juan Romero García, 31,50; Miguel Gómez Valle, 2.829; Compañía de Seguros "El Norte", 88,25; Imprenta Provincial, 11; Hijo de Lloriente, 152,40; Autógena Moro, 160; la misma, 228; Fernando M. Pereira, 165; Benito Péix, 4.837,50; Demetrio Gómez de la Rosa, 392; Sastrería Lazo, 1.605; "La Gaceta Regional", 15; Cámara Oficial Propiedad Urbana, 20. Suma, 230.872,09 pesetas. Salamanca, 7 de enero de 1942.

DE BEJAR

LOS REYES MAGOS
A pesar de la guerra que se desarrolla por las conocidas rutas del Oriente y a pesar del frío del Occidente, llegaron como siempre los Reyes Magos cargados de juguetes y regalos con que calmaron la ansiedad de los venturosos niños que esperan en ellos.

A Béjar llegaron a las siete en punto de la tarde; hacía frío y comenzaba a llover; pero los Reyes, empeñados en su meritísima tarea de traer el gozo y la alegría a los niños, no se arredraron y pasaron en sus árabes cabalgaduras por estas calles y plazas, con sus brillantes atavíos, con sus pajes y con su espléndido cargamento de juguetes. Les acompañaba la Banda municipal de música y una multitud de chiquillos que no tuvo paciencia para esperar en casa la regia visita.

Nuestros Reyes visitaron el Colegio de Padres Salesianos, el de las Huérfanas y los Comedores de Auxilio Social y en todas partes dejaron muy apreciables obsequios.

Cuando se retiraron a descansar y para ponernos plenamente a tono con el momento, comenzó a nevar y así esta mañana nos vimos sorprendidos por la primera y bien copiosa por cierto, nevada del año.

Para combatirla, la gente menuda se congregó en el cine para ver una película adecuada, y la que fué menuda, se congregó en bailes animados, en ambos Casinos y en el Hotel España.

Nos complace terminar estas notas consignando que a iniciativa de nuestro respetable clero han sido rescatadas buen número de objetos y prendas del Monte de Piedad, como resultado de la suscripción que estuvo abierta en las respectivas parroquias.

A. GARCIA

Cupón pro ciego

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 7 de enero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el 536.
Premiados con 2,50, el 36 136
236 336 436 636 736 836 936

Sindicato Español Universitario

Departamento de Deportes
Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas interesados en vuelos sin motor, que se ha recibido de la Nacional el siguiente telegrama:

"Convocado primero febrero curso vuelo sin motor en Huesca. Condiciones admisión "Boletín Oficial" 10 septiembre y 18 diciembre pasado. Tramitar instancia por este Departamento nacional de Deportes."

Todos aquellos camaradas que deseen participar en este curso se pasarán por este Departamento, de once y media a doce y media de la mañana y de siete a ocho tarde, durante los días de la presente semana, donde se les informará debidamente.

Estudio y acción. Arriba España!

DE GALINDUSTE

Una boda
El día 29 de diciembre de 1941 contrajeron matrimonio, en esta parroquia, don Alejandro Novo Rodríguez (director mecánico de la Naviera Aznar de Bilbao) con la bella y simpática señorita Manolita López Sánchez, vecina de Galinduste, los que fueron apadrinados por don Rufino Martín Frailé, vecino del pueblo de Pelayoz, y la bella y simpática señorita Georgette Sallé, con residencia en San Sebastián.

La novia, ataviada con la mayor elegancia, penetró en el templo dando el brazo al padrino, y el novio a la encantadora madrina. Terminada la ceremonia, que fué bendecida por el digno presbítero don Juan Oreja, se dirigieron al Juzgado, donde se verificó el matrimonio civil.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, don Sigifredo

Bodegas Ruiz
Conac
Cordon Negro Champagne
Mariano Ruiz
Rueda
Valladolid
Representante
ESCALANTE - Avda. Alemania, 67-1º
R. E. I.

Martin (rentero y montador de la dehesa "Torre de Arriba"), y por parte de la novia don Blas Dominguez, propietario y rentista de "Las Casillas", de Alba de Tormes.

Terminado el acto, tanto religioso como civil, los numerosos invitados fueron obsequiados con dulces y licores, y más tarde con un banquete.

La feliz pareja, a la que deseamos felicidades sin límites en su nuevo estado, salieron en automóvil con dirección a Salamanca, reanudando su viaje con rumbo a San Sebastián, Bilbao y otras varias poblaciones del Norte.

Les deseamos una vida próspera y feliz, con nuestra más cordial enhorabuena.

I. BERNABE

GRAN VAQUERIA MONTAÑESA
Ha llegado Maximino de la Sola, con un vagón de novillas paridas y próximas a parir, procedentes de las montañas de Torrelavega (Salamanca). Para verlas y tratar, con su dueño, San Bernardo, número 15. 3.3

EVOCACIONES DE LA CRUZADA

Poemas de la Décima Bandera de Castilla

El recuerdo de Enrique Almeida



Próximo a cumplirse el tercer aniversario de su heroica y gloriosa muerte, en las operaciones sobre las sierras de Peraleda (Extremadura), viene a mí su recuerdo con el de aquel día de gloria para la bandera.

Enrique Almeida, ejemplar camarada y amigo!

Tras la enseña rojo y gualda de la Patria y la rojinegra, varonil y enérgica de nuestra Falange, supo arriesgar, encuadrado en las filas azules de combate, su preciosa vida y perderla finalmente frente a gente sin entrañas que pretendieron envilecer nuestro suelo.

Recuerdo cómo me hablaba en nuestros ratos de tedio, con aquel su labio quemado de secas violencias, de nuestro anhelo revolucionario, de nuestro amor enojado y celoso por España, de la Falange antigua y heroica en su altiva y necesaria soledad.

Estaba con nosotros y siempre nos hablaba de nuestro ímpetu ardoroso, del amor encendido a la Patria; añadía después su legítima soberbia de falangista de la décima bandera de Castilla.

El ciclo de su vida falangista lo cerró en tierras de batalla extremas, no con broche de oro, que es cursi y suena a bajeza, sino con broche de sangre en chorros postreros, que es doloroso en extremo, y, por tanto, macho, falangista y español.

Ahora, yo me acuerdo más de Enrique Almeida. Para mí me queda el recuerdo perenne e imborrable de un buen amigo y camarada. Para los demás esta crónica con estilos de paso sincero, les hablará de un salmantino que se dejó en su Patria chica la familia, la novia y todo, para morir en tierras de combate, con la fe en la Patria Una, Grande y Libre.

Conforme al deseo de José Antonio, se dejó en la lucha la piel y las entrañas. Torre gastada y caída, a todos los que con su vida y su muerte comulgamos, nos parece más alta y soberbia que nunca.

En estos días de recuerdo no habrá lágrimas ni flores; unas se evaporan, otras se marchitan. Habrá oraciones que recogerá el Señor.

En la memoria e imaginación de todos te tendremos siempre Presente. — Eduardo García-Arista (excombatiente de la décima bandera).

VICENTE LOPEZ JIMENEZ
MATRIZ Y PARTOS
Consulta: A las doas
Plaza del Corriolo, 18. Telf. 2016

MIGUEL BECERRO
ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2º, izquierda. Teléfono 1885. Consulta de 11 a 5

Anis L. S.
El licor de paladares exquisitos
ARENAS

ALONSO HERNANDEZ OCULISTA
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 5
Plaza del Mercado, 6, pral.

D. R. MUELLEDES
(De la Lucha Antivenérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBON, 2
(R. E. I.)

PONCHE MILA
al vino y al ron

ESTUDIANTES!
Habitaciones sin pensión, en PENSION COVADONGA
Precios económicos
Brocense, 2. Teléfono 2041

A. CASTAÑO
MEDICO-DENTISTA
Plaza Oñesimo Redondo, 10, Acosón (antes Libertad).—Teléfono 1645
(R. E. I.)

ANTONIO GARCIA SANCHEZ
RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Eña, 4. —Teléfono 1171
(R. E. I.)

BERNALT
Cirugía del Trabajo. — Traumatismo. — Huesos. — Corrientes Eléctricas. — Vanillas, 18. — Tel. 1090
ARENAS

Mutua Comercial Española
Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a Mutua Comercial Española que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica, Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO COLASCO, 48. Teléfono 8075. SALAMANCA.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

CITACION

Los señores relacionados a continuación, productores de legumbres autorizados en su día para transportarlas a esta capital con el fin de cubrir sus necesidades, harán su presentación con la mayor urgencia en la oficina de esta Delegación, calle del Prado, número 4, para informar de algunos datos de interés:

Silvestra González, Abadesa a Convento Santa Clara, Alonso Marcos, Antonio Sánchez (Cuesta, 16), Ana María Blázquez, Superiora Agustinas, Alejandro M. Caba, Joaquín de la Fuente, Agustín Hernández, Antonio Peralta, Alfonso Méndez García, Bernardino Vicente, Juan Hernández del Arco, María Estévez Rubio, Amador García Lucas, José González García (Gran Capitán, 6), Martín Vicente Boyero, José María García (Barrio Nuevo), Luis Bermúdez Castro, Juan Cobaleda, Julia González, Lorenzo Hernández, Ernesto Gil, Miguel Diego Vicente, Andrés Amaraz, Manuel Juan Rodríguez y Felisa Rodríguez M.

Salamanca, 5 de enero de 1942. El gobernador civil, P. D., el secretario de Abastecimientos.

LICEO Campanone y Molinos de viento

Del Maestro Maza Pablo Luna

DON GIL DE ALCALA DE PENELLA

EXITO ENORME DE ESTA COMPAÑIA

Se pone en conocimiento de todos los dependientes de comercio e industria y de los hijos de los mismos, que el próximo lunes, día 12 del corriente, comenzarán las Clases gratuitas en esta Cámara de Comercio, de Cálculo Mercantil, Francés, Alemán y mecanografía, pudiendo todos los que deseen asistir a las mismas solicitarlo del Presidente de esta Entidad, por medio de instancias y presentarla en la Secretaría de la Cámara, en sus horas de oficina, de nueve y media a una de la mañana.

PUBLICACIONES

"Mundo".—La prestigiosa revista de política exterior y economía, publica en su número correspondiente a la actual semana, interesantes artículos y comentarios a la marcha de la situación internacional y la guerra, acompañados de numerosos gráficos, y de una amplia información gráfica. Los escenarios bélicos, ocupan principal importancia, pudiendo seguirse por medio de ellos la situación actual de las tropas en lucha.

"Tajo".—"Un nuevo año", por Xavier de Echarrri; "El ferrocarril transahariano"; "Un año de política internacional", por V. Cebrián; "La guerra en 1941", por Pedro Carréno; "Los centenarios de 1942", por Mariano Rodríguez de Rivas y otros artículos, se publican en el número semanal de "Tajo". Igualmente se insertan reportajes y las secciones de Cine, Teatro, Arte, Modas y página de humor.

"Primer Plano".—La interesante revista gráfica de cinematografía, publica en el número de la presente semana, amplia información sobre la marcha del cine nacional y extranjero, comentarios y reportajes sobre el séptimo arte, la crítica semanal de películas y otros trabajos de gran importancia.

Sociedad de Cazadores de Salamanca

La Sociedad de Cazadores de Salamanca y su provincia anuncia la provisión de UNA PLAZA de auxiliar de secretaría, conforme a las disposiciones contenidas en la Ley de 25 de agosto de 1939 y Orden del Ministerio de la Gobernación de 30 de octubre del mismo año.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 20 del corriente mes.

Las condiciones generales y especiales, así como los ejercicios de aptitud, figuran en la convocatoria aprobada por la Junta directiva y a disposición de los aspirantes en la Secretaría de la Sociedad (Condes de Crespo Rascón, 17), durante las horas de 11 a 13. Salamanca, 4 de enero de 1942. El presidente, Julio Santander Leturio.

BERNALT
Cirugía del Trabajo. — Traumatismo. — Huesos. — Corrientes Eléctricas. — Vanillas, 18. — Tel. 1090
ARENAS

Mutua Comercial Española
Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a Mutua Comercial Española que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica, Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO COLASCO, 48. Teléfono 8075. SALAMANCA.

También pasaron los Reyes Magos por Tejares

En esta simpática villa tomesina, donde existen caricias de personas humanitarias, se han celebrado solemnemente las pasadas fiestas.

A partir del día primero de Pascuas se empezaron a festejar las fiestas de Navidad. Nochebuena, a las doce en punto, las campanas del templo nos anuncian la santa misa del Gallo, oficiada por el señor cura párroco de esta villa, don Fernando Recio, y cantada por un manjón de chicas tejareñas y por el tenor don Ramón García "Macotera", que ofreció unos villancicos al Niño Jesús, acompañados por una gran orquesta.

El 25, día de Pascua, en el salón de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y por los niños de las escuelas, se representó el juguete cómico en dos actos "El buen samaritano", función organizada por los señores maestros.

Año Nuevo, y por las chicas de Acción Católica, también se representó el juguete cómico "Los pastores de Judea", con un gran éxito.

Los ingresos fueron bastante elevados y se destinaron a la adquisición de dos hermosos cebones.

Dios quiera que estos buenos corazones existan hasta la eternidad, y en cuyo caso Tejares, pueblo alegre, no envidiará a ningún otro pueblo.

Tejares hoy cuenta con sus grandes industrias de lanas, su cerámica y fábricas y su gran vía de comunicación con la capital. Además que muy en breve comenzarán las obras del alcantarillado, pues las aguas ya están captadas, hasta el extremo que la fuente sobrepasa de cuatro litros por segundo, que con ayuda de las autoridades y un pequeño sacrificio del vecindario muy pronto será un pueblo moderno.

Y para don Mariano Lucio mi cordial felicitación por el amor que siente por el humilde pueblocito, que apenas lo conoce, y ha sabido obsequiar a todos los niños, aparte de haberles ofrecido una merienda para la próxima primavera, cuando los niños puedan jugar con los árboles y flores de su hermosa finca de "Buenos Aires".

EL CORRESPONSAL

SANTIAGO HERNANDEZ MEDICO-DENTISTA
Rúa. 10. Teléfono 2180

Automóviles SIERRA
Viajes y bodas, 7 plazas y coches pequeños. Teléfono 2113. Plaza del Corriolo, 12, Salamanca

TOS ASMA GRIPE ENFISEMA CATARROS BRONQUITIS

Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarros crónicos, asma, opresión a los bronquios, etcétera, con PECTORAL RICHELET notará que van desapareciendo sus molestias y sufrimientos. Cesa la tos, se hace más fácil la respiración y podrá dormir con tranquilidad.

El PECTORAL RICHELET provoca una reacción inmediata de alivio en los enfermos rebeldes a otros tratamientos.

El PECTORAL RICHELET no contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. — En farmacias.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 203

PECTORAL RICHELET

CLINICA OPERATORIA "SANTA ISABEL"

Director: DON PABLO BELTRAN DE HEREDIA
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina
Plaza de San Juan de Sahagún, 4 — Teléfono 1705
PROXIMA AMPLIACION SERVICIO PERMANENTE R. E. I.

GASOGENOS "LUMA"

primera marca europea, concede exclusiva venta montajes provincia Salamanca. Comprando diez gasógenos, entrega inmediata.

Apartado 66 - SAN SEBASTIAN

HOLANDEASAS

Ha llegado LUIS TRISTAN con nuevo vagón de novillas recién paridas y próximas a parir, elegidas en la montaña de Torrelavega. Hay chotas para leche. Para verlas y tratar: Calle Larga, 31 (Arrabal) o Sánchez Ruano, 9, carnicería, Teléfono 1767. Se admiten cambios por toda clase de ganados de carne y vida.

Compra de Alhajas de ORO Y PLATINO, Brillantes y Papeletas del Monte de Piedad

PAGO LOS MAS ALTOS PRECIOS
En el HOTEL CASTILLA, Generalísimo Franco, 18. Tel. 1054 - Salamanca
Unicos días de compra: Hasta el día 10 de Enero, Inclusive
Avisando se pasa a domicilio

Oficinas Presentación, tramitación documentos Gestor administrativo colegiado Ingresos en toda España, tanto públicos como particulares. J. CRIADO Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

PERDIDA reloj pulsera, marca Felicitas, trayecto Ronda Corpus, Pasca Gamellinas, Ramón y Cajal, Prior, Espoz y Mina, Coliseum, Gratificación. Ronda Corpus, 4. 2-1

PERDIDA reloj pulsera, marca Felicitas, trayecto Ronda Corpus, Pasca Gamellinas, Ramón y Cajal, Prior, Espoz y Mina, Coliseum, Gratificación. Ronda Corpus, 4. 2-1

Los Deportes

TIROS RASOS

Anda por ahí una campaña de bajos vuelos, mantenida y fomentada por quienes consideran que el paso a Primera División es poco menos que un salto en el vacío. Campaña de merachifles y de escépticos. Campaña que es preciso desvirtuar, si no lo estuviera ya por la decisión de la directiva que, al parecer, resuelta a ello, ha consultado con los jugadores.

Sin que esto suponga construir castillos en el aire, vamos a traer a un plano visible las razones y fundamentos de la campaña a que aludimos y procurar desvirtuarlos.

Los que sólo miran el aspecto mercantil del asunto, hablan de las grandes cantidades de dinero que harían falta para figurar en Primera División. Dinero para adecentar y acondicionar el campo; para traer jugadores y para los grandes desplazamientos.

Nosotros creemos, sin embargo, que el dinero no sirve más que para vivir con cierto decoro y, el decoro, es obligatorio lo mismo en Primera que en Segunda División. Queremos decir con esto que, el campo ha de arreglarse de cualquiera de las maneras y que, el decoro de las jugadoras, ha de mantenerse de cualquiera de las maneras también. Por otra parte, creemos que sería un error fatal invertir grandes sumas en adquirir jugadores de reemplazo. Los que valen no están en el mercado. Los que están, es únicamente porque se hallan en el descenso de su vida deportiva. No se puede traer gente que por su nostalgia de los grandes equipos y de las grandes capitales no echen raíces en nuestra ciudad. Con lo que hay y un poquito más, basta para hacer un lucido papel en el Calvario, y ya se sabe que los puntos de casa mantienen a los equipos en esa zona tranquila que si no es el ideal, es, sin embargo, lo que nos conviene y lo que nos corresponde. Otra cosa, por exceso, sería tontería. Eso poquito más a que aludimos habría de buscarse, ya lo dijimos una vez, en los equipos que han quedado o queden en la estacada; es decir: que no se han clasificado, y aún en los que, sin ostentar categoría nacional, tienen, sin embargo, muchos que, debidamente entrenados y pulidos, pueden hacer, por sus entusiasmos, un lucido papel en las grandes competiciones. Por lo tanto, de ascender a Primera División, nosotros licenciamos a pocos jugadores, les pagaríamos más y traeríamos otra media docena del mismo tipo y de parecida clase. Esto, como se ve, no requiere mucho dinero.

Por lo que se refiere a los mayores gastos por más largos desplazamientos, es razón poco consistente. Piensen los que así razonan en que, de hacerse la Segunda División de catorce clubs, y a eso se va, si no este año, al próximo, los desplazamientos serían los mismos o más largos. Teniendo, los de Primera División, la contrapartida de mayores recaudaciones, pues es evidente que el nombre del equipo influye en la taquilla. Este es un punto que conviene tocar. Un campo en debidas condiciones de comodidad; una propaganda bien hecha de los partidos; un perfecto control en las entradas, junto con el nombre del equipo visitante, llevaría más gente al campo y aumentaría los ingresos. A la directiva incumbe estudiar procedimientos para incrementar el número de socios, cuota reducida para ciertas personas, entrada barata para la muchachada infantil, etc., etc.

Las razones de los escépticos son las razones de los que no tienen ímpetus ni se empujan de lejanía. Las de los que se conforman con los tonos grises. Las de los que no quieren volar por el peligro de caer.

Dicen que para que ascenda si se va a descender enseguida. Eso es mucho pronosticar, señores

Además la gloria humana es siempre gloriosa, aun cuando sea efímera. Las grandes empresas, no son grandes por lo que duran, sino por lo que suponen. Si en nuestro club de fútbol no alienta el deseo de progreso y el imperativo de alcanzar la meta suprema, nuestro club de fútbol será una vulgar mediocridad, sin norte y sin rumbo fijos.

Se debe volar, aun cuando se vaya a caer. Se debe vivir, aun cuando se vaya a morir. Se debe, así se puede, subir a Primera División, aun cuando al año siguiente nos encontremos en el sitio de ahora. Un año de gloria, es siempre un año de gloria.

Los que no fueron a Valladolid vieron chutar a Duque el domingo. Los que no fueron a Valladolid pueden hacerse una idea aproximada del gol histórico de Duque en Valladolid.

No importa que el muchacho no tuviese fortuna. No importa que no encontrase el gol que con tantas ansias buscó. El gol de Valladolid estuvo en cualquiera de aquellos bellísimos disparos. Porque lo bello no es, con frecuencia, lo práctico. Lo bello está, muchas veces sin terminar. Además la belleza, en este caso reside en la actitud de Duque, en la figura olímpica que Duque compone al chutar. El lanza el disparo y el balón va unos segundos por el aire. El público y los demás jugadores siguen con la mirada el curso del balón. Mientras tanto, Duque, quieto, en actitud olímpica, compone la más bella estampa, la figura que llama con premura el cíncel que la copie.

T. M.

Fútbol

El Ayuntamiento, en su sesión de anoche, tomó el acuerdo de obsequiar a nuestros jugadores por los triunfos que han obtenido en la presente temporada y que tan alto han puesto el nombre de la ciudad en el orden deportivo.

En la mañana del domingo, todos los muchachos que componen el club local, serán obsequiados con un vino de honor en los salones del Palacio municipal. Asistirán las autoridades, periodistas y varias señorías que se distinguen por sus entusiasmos deportivos.

El pueblo salmantino debe asociarse desde abajo a tan simpático y merecido agasajo.

Reunión de la Directiva

Anoche se reunió la directiva del club local, en cuya junta se tomaron los siguientes acuerdos: Primero. Dar las gracias, en nombre de la afición salmantina y del club, a las innumerables enhorabuena que de diversos puntos de España se han recibido por el triunfo del equipo.

Segundo. Ultime el programa de homenaje para el próximo domingo a los jugadores que tan brillante temporada vienen haciendo.

Tercero. Abrir amnistía, sin cuota de entrada, para aquellos que deseen inscribirse como socios, hasta el día 23 del mes actual.

Cuarto. Comenzar una "ofensiva" económica para allegar fondos, a fin de poder hacer frente decorosamente a la competición que se avecina, para lo cual la directiva del club dirigirá mañana, por mediación de la Prensa salmantina, una nota explicando la necesidad imperiosa de esto y los medios que se van a poner en práctica para ello.

La reunión, que duró tres horas, terminó en medio del mayor optimismo.

El homenaje a los jugadores de la Unión

Como ya se ha hecho público, el domingo tendrán lugar los ac-

tos organizados en honor de los jugadores de manera tan brillante y entusiasta han defendido los colores del club en el Campeonato de Liga.

Los actos serán los siguientes: Por la mañana, invitados por el señor Alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, jugadores y directivos serán recibidos por las primeras autoridades locales, obsequiándose seguidamente con un vino de honor.

Por la tarde, a las tres y media, tendrá lugar en el campo del Calvario un encuentro que presentará caracteres de "verdadero acontecimiento", entre veteranos y activos, los cuales formarán dos equipos con las siguientes alineaciones:

Equipo A:
Juan Antonio Avellano, Alonso Guillermo, Enrique, Santiago Manolo, Borreguero, Encinas, Gascón y Marbán

Equipo B:
Juan Pérez Jimeno II, Calderón Agustín, Estella, Montes Corral, Joven, Barrado, Iscar Moreno

El encuentro será arbitrado por el presidente de la U. D. S., señor Ceballos, ayudado por Herrero y Bernal.

En el descanso será entregado a todos los jugadores que han aliñado con la U. D. S. en la presente temporada, un artístico obsequio de ferretería charra.

La entrada al campo será gratuita, invitándose a toda la afición salmantina, para que, con su presencia y aplauso, tribute su agradecimiento a los jugadores por su magnífica actuación.

En las primeras horas de la noche, en el Casino de Salamanca, se celebrará un baile en honor de los homenajeados y después se reunirán a cenar con los directivos del club.

CUADRO DE HONOR

LOS GOLEADORES RE LA PRIMERA DIVISION

Con quince tantos: MUNDO.

Con catorce tantos: ALDAY.

Con trece tantos: CESAR.

Con doce tantos: CAMPOS Y DEL PINO.

Con once tantos: RAIMUNDO.

La Copa Presidente

F. Castellana (Atlético y Madrid), 39 puntos.
F. Valencia (Valencia y Castellón), 31 puntos.
F. Gallega (Celta y Coruña), 31 puntos.
F. Catalana (Español y Barcelona), 28 puntos.
F. Sur (Sevilla y Granada), 25 puntos.
Astur - Murciana (Alicante y Oviedo), 22 puntos.
Vizcaíno Guipuzcana (Atlético Real Sociedad), 20 puntos.

Ciclismo

Cañardo ha anunciado muchas veces su retirada del ciclismo activo. Pero al comienzo de temporada, cuando se habla de los corredores que han de defender a cada club, Cañardo aparece en las listas del Barcelona. Cañardo seguirá combatiendo, lo cual a nadie puede extrañar si todavía quiere correr en España. Antonin Magne.

Berreñero, vencedor de la Vuelta a España, es requerido por los grandes clubs. Al Barcelona le agradaría contar con los servicios del madrileño. Pero, irá Berreñero sin Trueba y sin Delio?

Correvedilte

El Atlético Aviación, para organizar la vida de sus jugadores sin familiares en Madrid, ha alquilado un piso, donde vivirán todos sujetos a un régimen de disciplina y alimentación.

* Colistas de la Segunda División, Arenas, Irún, Ferroviaria, Levante, Jerez y Cartagena. Dos históricos sin seguidores que continúan su trágico descenso por el tobogán.

* El presidente de la Federación Suiza se queja del excesivo empleo que hacen españoles y portugueses de sus brazos, falta que en ocasiones pasa desapercibida. Vieja historia que en los terrenos de juego cuesta más de un disgusto.

* Causas de estas marrullerías? Que el latino, por lo general no sabe cargar. Y recurre a estos trucos para sustituir su general inferioridad física ante el contrario.

* He aquí las profesiones de los jugadores suizos: seis empleados de escritorio, dos comerciantes, dos agentes de ventas, un funcionario de Correos, un policía, un mecánico, un relojero, un empleado de comercio, un estudiante y un cocinero.

Agustín Montejo y la Universidad de Salamanca

Acabo de leer en EL ADELANTO la muerte del inventor de los Colegios, Agustín Montejo, y aunque la noticia no me ha sorprendido, por venir arrastrando trabajosa vida desde hace algunos años, me ha causado su desaparición de este mundo dolorosísimo pena. Era un antiguo amigo mío, muy querido y leal. Fué, además, un funcionario inteligente y probo, que sentía un entrañable amor por la Universidad, a la que sirvió durante más de medio siglo. En estos momentos, por lo tanto, en que la Tierra cubre ya sus despojos, considero oportuno y hasta un deber, dar a conocer un hecho que pone bien de manifiesto su interés por nuestra antigua "Alma mater". Sabido es de todos, que la Hacienda pública se incautó de los fondos del Estudio el 27 de octubre de 1904, y que a poder del Fisco pasaron desde aquella fecha todas las láminas representativas de sus cuantiosos caudales y un resguardo de trescientos nueve mil escudos, depositados en el Banco de España, de Madrid, en 1871. Tampoco ignoran los claustrales y los que de cerca siguen la marcha de la Universidad salmantina, que después de muchos años de ajeteo y de infructuosas campañas, únicamente pudo recobrar la Escuela los valores correspondientes al susodicho resguardo del Banco y sus intereses, por conservarlo en su poder las autoridades académicas y resolver en su favor el expediente que se formó y tramitó un hombre bueno y justo: el general Primo de Rivera, desde la presidencia del Gobierno. ¿A qué se debió todo eso y cómo pudo llevarse a cabo la reclamación ante el Poder Central, si el resguardo figuraba en el acta de entrega? Ese milagro, si así puede llamarse, lo realizó Agustín Montejo. Devuelto por el ministerio de Hacienda a la Universidad aquel documento a fines de 1918, para que se pusiera el endoso a la Dirección General del Tesoro, requisito indispensable, que por olvido no se cumplimentó al hacer la entrega, y enterado de ello Montejo, no perdió de vista ni un instante el asunto y cuanto con él se relacionaba. Avisado a los pocos días por el secretario, Eleuterio Población Rabadán, de que el jefe universitario iba a devolver en forma y como se pedía tan útil papeliño, se presentó en su despacho, y con todo respeto y muy conmovido, le dijo: "¿Qué va

usted a hacer, señor Rector? Siendo usted uno de los catedráticos de esta Universidad que más censuraron aquel despojo y lo que fué una arbitraria donación, ha de contribuir ahora a tan tristes y lamentables sucesidos? El rector, recapacitando inmediatamente, le contestó en estos términos: "Tiene usted razón, pero yo ni quiero conservar esto en mi poder ni debo incurrir en desobediencia a la superioridad. De todos modos, tome usted el resguardo y guárdelo hasta que se lo pidamos. A continuación me busco Montejo para referirme lo que había pasado, y yo no sólo le felicito por su ejemplo de conducta, sino que le exhorto a que lo retuviera en su poder, a toda costa, y así lo hizo. De cosas que después surgieron y de cómo se salvó la situación, no hay para qué hablar y si solo consignar aquí, que a Montejo se debe el que la Universidad de Salamanca recuperara una pequeña parte de sus perdidos bienes por el decreto-ley del 14 de junio de 1926.

Vea la Junta Universitaria si ha llegado el caso de recompensar el noble proceder y meritorios servicios de ese modesto funcionario, concediendo a su viuda una pensión vitalicia. Hay, desde luego, precedentes, entre otros, el del ilustre e inolvidable Mariano Arés, a quien tanto debe la Institución.

ENRIQUE ESPERABE DE ARTEAGA

Madrid, a 6 de enero de 1942.

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 Teléfono 1303

Sesión de la Comisión municipal Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, don Francisco Bravo, y con asistencia de los gestores municipales señores García Bernal, García Miguel, Peláez de las Heras y De Juan, celebró ayer sesión la Comisión Municipal Permanente, que conoció y aprobó los siguientes asuntos:

COMISION DE OBRAS. — Dictámenes sobre licencias de obras solicitadas por don Mariano Benito, don Emericiano Jiménez, don Julio Ibañez, don Matías Dominguez, don Juan Vicente, don Clamades Hernández, don Juan Benito, don Nemesio García, Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y don Argimiro Caraballo.

Desestimó la Comisión la solicitud de don Juan Dominguez Corral, sobre prórroga de un plazo ampliado para desahogar una vivienda, y acordó también que se comunicase a don Aurelio Rodríguez Valverde el dictamen emitido por la Comisión en su solicitud, concediéndole un plazo de cuarenta y ocho horas para solicitar licencia de obras.

Se acordó el traslado a la excelentísima Diputación provincial del informe del señor ingeniero municipal sobre el escrito de aquella Corporación referente a la cooperación del Ayuntamiento en las cuestiones sanitarias de la Ciudad de Beneficencia, cooperación que se efectuará con el estudio de un proyecto conjunto a tal efecto.

Se aprobó el dictamen de la Comisión y del señor arquitecto municipal en lo referente al arreglo de la verja de hierro del Grupo Escolar de La Merced y el presupuesto para la construcción

de puestos para la venta de aves en el Mercado de Abastos.

GOBIERNO INTERIOR. — La Permanente aprobó el proyecto de liquidación de diversas mensualidades de la Efecta de Salamanca y el pase a la Comisión de Gobierno Interior de lo relativo a la adjudicación de las casas construidas en el Paseo de Canalejas para Caballeros Muldados o ex-combatientes distinguidos, así como de otra media casa donada a tal efecto.

Se aprobó el dictamen de Asistencia Social por el que se declara que solamente una plaza de practicante de la Beneficencia será la amortizable.

Acordóse también que el próximo domingo, a mediodía se celebre en el salón de actos de la Casa Consistorial un sencillo homenaje a la Unión Deportiva Salamanca por su brillante actuación en el torneo de Liga, homenaje que consistirá en un vino de honor, al que serán invitadas las autoridades, directivos y jugadores del club y un grupo de señoras salmantinas aficionadas al deporte.

Se aprobó, a continuación, la moción de la Comisión de Jardines sobre designación de personal eventual y organización de trabajos.

COMISION DE HACIENDA. — Se aprobaron numerosos dictámenes, entre ellos, la relación de descubiertos que pasan a la Agencia Ejecutiva, relación de facturas y jornales, otro sobre forma de pago de obras efectuadas en la Plaza de Francisco Montejo y de los Basilios, el emitido en la instancia de don Adrián Pablos Polo concediendo, las condiciones de pago en do- zavas partes, así como la forma de pago de subvención al Colegio de Religiosos de María Inmaculada, caudales adquiridos a la Sección Femenina, haberes del guardia municipal Francisco García Fernández, presupuesto de reparación de la Casa Moneo Hijo, S. A.; arbitrio de Plus Valía, material del servicio de incendios, horas extraordinarias del personal del Matadero, un cerdo adquirido para obsequio a las Hermanitas de los Pobres, recibos de Contribución Urbana de doña Manuela Martín y Bernardas, expropiaciones de las fincas números 15, 19, 21, 27 y 29 de la calle de la Cárcel Nueva, y la número 15 de la calle de Zarama; contribución a la suscripción monumento a don Armando Palacio Valdés, liquidación de obras ejecutadas en la Cárcel Vieja, repavimentación del pavimento de la calle de la Asadería y otros varios dictámenes.

De la Comisión de Policía aprobó la Permanente, informe por el que se desestiman solicitudes para continuar con determinados puestos de frutas, y otros por los que se conceden licencias para instalar muestras anunciadoras a varios industriales, y otros en el que la Comisión se reitera en su informe favorable a la subsistencia de la "Trajería" del barrio de los Pizarrales, del cual se dará cuenta a la Inspección provincial de Sanidad a los efectos oportunos.

Conoció la Comisión Permanente del acta sobre la elevación de veinte escuelas provisionales a definitivas, de lo que informamos a nuestros lectores aparte. Gran parte de la sesión se dedicó al examen del proyecto provisional, según informe de la Comisión mixta, sobre reparación o mejor reconstrucción de la vieja "Casa de Postas", propiedad de Municipio, y, según el cual, se efectuará el arriendo del inmueble al mismo tiempo que la subasta de las obras que habrá de hacer el arrendatario en un plazo de un año, de los doce en que será arrendada, por una renta anual de 22.000 pesetas, salvo el último año, en que ascenderá, una vez ya amortizada la obra, a 45.000 pesetas. Acordó la Comisión que el proyecto pasase nuevamente a la Comisión para la redacción de las condiciones definitivas con objeto de poner en práctica con la mayor rapidez.

Otro de los asuntos de que se trató en la sesión fué, en sus dos aspectos, el de la repoblación forestal de la Aldehuela y lugar de nombrado Granja Agrícola, que será efectuada por la Corporación Municipal con la cooperación de la Jefatura provincial de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS, y que vendrá a ser, como ya hemos comentado, quién sabe, si el parque natural tan preciso a nuestra ciudad. Por lo pronto, y según los acuerdos municipales, se plantarán en aquel lugar de 10.000 a 23.333 chopos, dependiendo el número de las gestiones que se llevan a cabo.

Por último, el gestor señor De Juan hizo un ruego para que se tomaran rápidas medidas encaminadas a mejorar los alrededores del Grupo Escolar Central, y especialmente la calleja que tras éste afluye a la calle de Padilleros, lugar arrinconado que es preciso suprimir. Por la Alcaldía se informó al solicitante que ya se efectuaban algunas gestiones a tal efecto, las cuales se activarían rápidamente.

A las 20,45 de la noche se levantó la sesión.

Desde Ciudad Rodrigo

LA PRIMERA NEVADA DEL AÑO

Después de muchos días con una temperatura casi constante de seis y siete bajo cero, el lunes pasado, por la tarde, fué de lluvia torrencial y, seguidamente, por la noche, una nevada tan enorme que, a pesar de estar el piso húmedo, cayó la nieve, helando a continuación, lo que hizo que la nieve se endureciese y como consecuencia de todo esto que

hubiese resbalones y caídas de transeúntes en gran número.

LOS REYES.-LA CABALGATA. A pesar del tiempo de aguas y nieves salió la Cabalgata de los Reyes Magos a caballo, muy bien caracterizados con sus carrozas llenas de juguetes para los niños pobres, estando organizados por los afiliados a las Juventudes de Falange.

Dicha Cabalgata iba precedida de las Bandas de cornetas y tambores del Batallón.

REPARTO DE JUGUETES

En "Auxilio Social" el día de Reyes, por la mañana, se hizo el reparto de juguetes a los niños que asisten a los Comedores.

También en las parroquias se repartieron a todos los niños que asisten a la Catequesis, juguetes el día de Reyes, por la mañana, en gran cantidad, así como prendas de abrigo a los más necesitados.

NOTAS DIVERSAS

Marchan para Madrid, el maestro don Juan Santos Fajardo. — Encuéntrense enfermos, la señora del médico de ésta, don Emilio Hernández, y don Enrique Cuadrado.

— Ha fallecido en ésta, el joven José Mariano Montejo Lázaro, alumno del quinto año de Bachillerato, hijo de doña Remedios Lázaro, viuda de Montejo.

— Ha sido nombrado director del Grupo Escolar de niñas del Arrabal de San Francisco, la respetable señora doña María Herrera de García, profesora de dichas escuelas.

— Regresaron de Baleares, donde pasaron unos días, el abogado y notario de ésta, don Juan José Zúñiga y su elegante y distinguida señora doña Caridad de López Aparicio.

— También ha fallecido, la señora doña Hipólita Corral Cid, esposa de don Rafael Sánchez de la Granja, administrador que fué de la Fábrica de Harinas "María Rosa".

— Con motivo de la grave enfermedad que padece el señor Cuadrado (don Enrique), al que se le han administrado los Santos Sacramentos, ha estado en ésta el comerciante de Salamanca, don Jesús Rodríguez.

S. VEGAS ARRANZ

Casino de Salamanca

JUNTA GENERAL ORDINARIA

El próximo domingo, día 11, y previa autorización de la Superioridad, a las cuatro de la tarde, celebrará esta Sociedad Junta General Ordinaria para tratar los asuntos que figuran en la siguiente orden del día:

- 1.ª Lectura y aprobación en su caso del acta anterior.
- 2.ª Lectura de la Memoria anual sobre actividad de la Sociedad durante el transcurso del año de 1941 y presentación de cuentas.
- 3.ª Elección de nueva Junta directiva.

La Junta directiva ruega a los señores socios su puntual asistencia a la citada reunión.

Salamanca, a 7 de enero de 1942.

CONSULTORIO MEDICO-ORTOPEDICO CARLOS CARABIAS HERNIAS-PROTESIS

A las 12. Avenida de Italia, 21. 2.º. derecha

GRAN LICOR
Monasterio del PARRAL

Representaciones: LURUENA

TELEFONO 2092
ARENAS

Antonio Ferreira
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Pozo Amarillo, 13. dpdo. Tel. 2251
R. E. I.

J. PALOMERO
MEDICO DENTISTA

José Antonio, 5 (antes Azafraán)

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA J. POBLACION

CATEDRATICO DE CIRUGIA PARTOS Y GINECOLOGIA
Erns, 10 CONSULTA de 1 a 3 CONSULTA de 11 a 1 y 4 a 5
(R. E. I.) RADIUM Y RAYOS X Teléfono 1146

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY LICEO.—A las seis y tres cuartos, "El maestro Campanone" y "Molinos de viento". A las diez y cuarto, la ópera cómica del maestro Penella, "Don Gil de Alcalá".

COLISEUM.—A las siete y cuarto, "Justicia imperial", por Elissa Landi.

BRETÓN.—A las siete y media y diez y media, "Todo corazón", por Jean Parker, James Dunn y Una Merkel.

TARAMONA.—A las cuatro y cuarto, y siete y media y diez y media, "La ciudad indiscreta".

MODERNO.—A las cuatro y siete y cuarto, "D-III-88".

FRONTON TORMES.—A las seis y tres cuartos y diez y cuarto, partidos y cuinelos por el cuadro de señoritas pelotaris.

FRONTON TORMES

El partido de anoche del campeonato de pelota a raqueta ha carecido de toda emoción. Se enfrentaron la pareja del Frontón Barcelona Maruja-Peji, contra la del Frontón Tormes, de Salamanca, Agustina-Juli.

Comienza el encuentro sacando Agustina. La pareja local no deja mover a sus contrarias, ya que de una sola tanda hicieron subir el marcador a 21 tantos. En la última tanda, las forasteras intentaron reaccionar, aunque levemente, logrando intercalar tres tantos, únicos que se apuntaron, contra 30 de Agustina-Juli.

Sufre usted del estómago?

Aunque sólo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su alivio con el Elixir Estomacal Sáiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Censura Sanitaria número 247

VISITE EL CAFE RESTAURANTE NACIONAL EL MEJOR DE ESPAÑA Servicio esmerado en BODAS y CUBIERTOS HOY actuación de la gran cantante SEÑORITA BERTA Publicidad ARENAS

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Censura Sanitaria número 1.122

¡Qué fotografías más artísticas! ¡Vaya obra de arte! ¿Dónde las ha hecho? En Estudio ALMARAZ GENERALISIMO FRANCO, 74 TELFONO 1302 Publicidad ARENAS

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente dueño de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

COLEGIO MENENDEZ PELAYO CASA DE LAS CONCHAS Legalmente reconocido - Primera Enseñanza - Bachillerato todos los cursos - Escuela de Comercio ABIERTA LA MATRICULA Publicidad AVIL

VOCACION DE SACRIFICIO

La reñena de las sesiones del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina están poniendo de manifiesto el extraordinario valor y la vocación decidida de estas mujeres, encariñadas y apasionadas por dotar a España de una juventud femenina inspirada, en sus modos y estilo, por el ideal de sacrificio de la Falange. Asombra y conmueve comprobar la inmensa labor que han realizado, contra viento y marea, en el año último. Por sí ello fuera poco, aparecen insatisfechas y se proponen incrementar su esfuerzo hasta el límite para abarcar todos los aspectos de su misión, de modo que nada quede a merced de la improvisación momentánea.

La organización femenina de la Falange se distingue por un ardor y un silencioso espíritu de sacrificio, que sitúa sobre toda otra consideración el amor a España. Allí donde hay algo que hacer, rendir un beneficio, obtener un resultado para la formación de la juventud en orden al supremo interés nacional, la Sección Femenina planta sus cuadros y se dispone a trabajar con una naturalidad que demuestra lo íntimo y veraz de sus convicciones. No hay exhibicionismo ni apatencías materiales en ellas. Todo lo hacen sin darle importancia, sin darle más importancia que la de que trabajan por amor a la Patria y la satisfacción de cumplir un deber, a veces espinoso, porque España y la mujer española lo necesitan.

Día a día, el espíritu de la Sección Femenina se acrecienta más en el sentido y orientación que la Falange exige a sus organismos. De un año a otro se advierten notables progresos, no sólo en cuanto al número y perfección organizadora, sino, lo que es más interesante, en el espíritu mismo que informa la organización, afinando el perfil que las distingue de las demás. Ser mujer y ser falangista, exige una serie de condiciones que a veces impone sacrificios grandes. Todos significan bien poco para estas magníficas mujeres de la Sección Femenina cuando del servicio de España se trata. Y esto sí que ha sido puesto meridianamente de manifiesto en el VI Consejo Nacional: que sobre toda otra consideración y estímulo, la Sección Femenina incrementa su vocación de sacrificio con el apasionado amor a España y el recuerdo siempre vivo de José Antonio.

ESTADOS UNIDOS

La opinión norteamericana se pregunta qué objeto puede tener el envío de tropas a Inglaterra

LA PRENSA SOSPECHA QUE PUEDE INTENTARSE UN DESEMBARCO EN EUROPA

Washington.—El público norteamericano se pregunta qué objeto puede tener el enviar tropas norteamericanas a Inglaterra, según ha anunciado el presidente Roosevelt en un mensaje al Congreso. La prensa norteamericana de la mañana sospecha que puesto que la Gran Bretaña había establecido contingentes que le aseguraban la posibilidad de resistir una eventual invasión, se trata de intentar un desembarco en Europa, o bien simplemente obligar a Alemania a reforzar sus contingentes en Francia y países ocupados del Oeste por la amenaza que supondría un considerable ejército norteamericano establecido en Inglaterra. Añaden

los diarios que posiblemente se trata de hacer de las islas británicas una especie de central de organización y distribución de servicios, desde las cuales dichas tropas norteamericanas saldrían para otros puntos del globo. (Efe.)

Nueva York.—El ex-rey Carol ha aceptado la presidencia del Comité «Rumania libre», según anuncia Fisher, jefe del citado organismo, a su regreso de México, donde ha visitado a monarcas desterrados. Añade que Carol se trasladará a los Estados Unidos dentro de dos semanas. (Efe.)

Comisión provincial de Reincorporación de los Combatientes al trabajo

AVISO

Se ordena a las empresas o patronos de cualquier actividad industrial de la provincia, que al plazo improrrogable de diez días, para la capital, y veinte para la provincia, a partir de la publicación de este aviso, envíen a esta Comisión Provincial de Reincorporación, declaración jurada, por duplicado, del personal a su servicio, de acuerdo con lo dispuesto en la Orden de 27 de mayo de 1940, a fin de dar inmediato cumplimiento al decreto de 25 de agosto de 1939.

En la declaración jurada harán constar los nombres, apellidos y edad de quienes desempeñan las plazas de trabajo, si fueron movilizados y si están en posesión del carnet de ex combatiente, número que tiene, sueldo o remuneración y condiciones que tiene exigidas por las empresas o patronos para su desempeño, fecha en que entraron a trabajar y por qué causa o conducto fueron.

Se advierte que la no presentación de lo ordenado o falsedad, será castigada con multas de 50 a 5.000 pesetas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 6 de enero de 1942. El coronel presidente.—P. O.: el secretario, Juan Antonio Rodríguez.

LA SERGITA
FLORENTINA LOPEZ SANCHEZ
Hija de María Auxiliadora, falleció el día 7 de enero de 1942, a los veintidós años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su madre, doña Luisa Sánchez Hernández (viuda del que fue jefe de estación, don Cristóbal López Domínguez), hermanos: Ricardo, Vicente (empleados de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles), Comdtes. Josefa y Angel López Sánchez, hermanas políticas, doña Manuela Andrés y doña Josefa Barraco, abuela, doña Benigna Hernández, tíos, primos y demás familia, solicitan a sus amistades asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce. Casa mortuoria, Conde don Ramón.

FILIPINAS

Desde el 2 de enero la base naval de Cavite está en poder de los japoneses

50 aviones nipones bombardean la isla del Corregidor

La resistencia norteamericana cede por momentos en la isla de Luzón

Washington.—La isla del Corregidor ha sufrido un nuevo e intenso ataque por parte de cincuenta aviones de bombardeo nipones. Siete de ellos, según se anuncia oficialmente, han sido derribados. (Efe.)

Tokio.—Comunicado del Cuartel General Imperial: «Los aviones navales japoneses han atacado, en el curso de las últimas cuarenta y ocho horas, Mariveles y Corregidor. Cinco aviones enemigos han sido derribados en combates aéreos. Un crucero ligero japonés ha sido ligeramente averiado por las bombas arrojadas por los aviones norteamericanos, frente a Davao, pero continúa en servicio activo. Un submarino japonés ha sido hundido por el enemigo.» (Efe.)

Tokio.—Los dirigentes políticos de Filipinas no se encuentran en territorio ocupado, ni se sabe dónde puedan estar en estos momentos, pero se piensa que tal vez han buscado refugio en la isla de Corregidor, ha declarado el portavoz oficial japonés. Añadió que carecen de fundamento las informaciones de origen extranjero, según las cuales «las tropas japonesas hacían objeto de malos tratos a la población blanca de las localidades ocupadas.» (Efe.)

Tokio.—Los últimos combates decisivos en las Filipinas se han establecido en la península de Bataan, donde la aviación japonesa realiza incessantes ataques, desde esta mañana, contra las instalaciones militares de Balanga y de Rimay, en la costa oriental de la península. Las tropas norteamericanas y filipinas que se han refugiado en las montañas de Mariveles son perseguidas por la aviación japonesa y sufren importantes pérdidas en hombres y material.

Se tienen noticias de que la resistencia del adversario cede por momentos a consecuencia de los reiterados ataques de la aviación. (Efe.)

Washington.—El comunicado del Departamento de Guerra, basado en los informes recibidos hasta las 22 horas de ayer, horario de Greenwich, anuncia: «Nuevas informaciones recibidas acerca de los ataques realizados con éxito por los bombarderos del Ejército americano contra las unidades de la flota japonesa cerca de Davao, declaran que las pérdidas infligidas a los buques enemigos son, probablemente, más importantes de lo que se dijo en un principio. La flota japonesa consistía en un acorazado, cinco cruceros, seis destructores, doce submarinos y doce transportes. Como fue manifestado anteriormente, se lograron tres impactos directos en el acorazado y se cree ahora que resultó hundido más de un destructor; parece también que los

numerosos impactos hechos en otros buques hayan producido grandes averías. El comandante de las fuerzas armadas de los Estados Unidos en el Extremo Oriente manifiesta que las tropas japonesas hacen circular en Manila grandes cantidades de papel moneda de diferentes valores, y que los billetes son sumamente parecidos, por su color y por el grano del papel, a la moneda filipina, sustituyendo sólo el nombre del Gobierno japonés al del «Commonwealth». Al parecer, han sido entregadas considerables cantidades de ese papel a los soldados japoneses, y la naturaleza de tal moneda demuestra que estaba preparada desde antes de la invasión y es una prueba de que los japoneses se disponían a hacer tiempo a atacar el archipiélago filipino. En las demás regiones, sin novedad.» (Efe.)

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES
Han salido: Para Valencia, don Juan Hernández Vicente. Para Madrid, don Fernando Villalobos Mier. Para el mismo punto, don Matías García Blanco. Han llegado: De Lisboa, don Federico Coca García y señora.

FALLECIMIENTO
A los veintidós años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido ayer en Salamanca, la señorita Florentina López Sánchez, hija de María Auxiliadora.

De cristianos sentimientos, de extraordinaria bondad, la finada era apreciadísima entre sus muy numerosos conocimientos, que sabían de sus dotes de inteligencia y de la afabilidad y simpatía de su carácter, y del bien que hacía a su alrededor con la limosna y el consuelo al necesitado.

Por todo ello, su muerte ha de ser sentidísima y los suyos han de recibir en estas tristes horas infinidad de testimonios de condolencia, a los que unimos nuestro sentido pésame por tan irreparable desgracia, haciéndolo presente a su madre, doña Luisa Sánchez Hernández (viuda del que fue jefe de estación, don Crispiniano López Domínguez); hermanos: don Ricardo, don Vicente (empleados de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles), doña Candelas, doña Josefa y don Angel López Sánchez; hermanas políticas, doña Manuela Andrés y doña Josefa Barraco; abuela, doña Benigna Hernández; tíos, primos y demás familia.

El Adelanto
es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

NOTICIAS DE TOROS

RUMORES
Se dice que... En Barcelona se inaugurará la temporada el 8 de febrero, lidiándose novillos de Urquijo, para Miguel del Pino, Angel Luis Bienvenida y El Yoni. Un mes después se dará la primera corrida de toros: Muzubas, para Manolito, Pepe Luis y Gallito.

...la primera novillada del año se celebrará en Orihuela, Novillos de Cobaleda (?), para Florentino Ballesteros y Niño de la Alhambra.

...en Madrid comenzarán las novilladas a mediados de marzo. ...el 5 de febrero regresarán a España, Domingo Ortega, su hermano, los «Dominguines» y, en general, todos los que marcharon a América. La guerra ha puesto aquello de un gris feo.

...Juan Mari—que romperá a torear el mes de marzo en Valencia—se ha hecho dos trajes de luces que quitan la cabeza.

...que García Encinas tiene ganadería brava, ¡cuando «Digma» lo asegura...!

...que en Madrid ha habido una reunión de grandes empresarios, en la que se trató de un solo tema: el precio del ganado. Los acuerdos permanecen en secreto. Pero lo probable es que paguen a discreción.

...Pepe Bienvenida ha firmado seis corridas en Barcelona, la de Castellón, cuatro en Valencia y media docena en Madrid.

...la corrida de la Magdalena, en Castellón, la torrearán, don Pepote, Juanito Belmonte y Martín Vázquez. El ganado será de Pablo Romero.

...Antonio Bienvenida tomará la alternativa en Madrid el día 5 de abril, Pascua de Resurrección. Se la dará su hermano Pepe, con el que lidiará «vis a vis» una corrida ¡de Miura! ¡Ni más ni menos! Antonio quiere empezar con la fuerza de un ciclón. Por lo pronto ha incorporado a su cuadrilla al Relámpago y al Trueno, que son dos «elementos» muy apropiados.

...en la próxima temporada Artillero no picará con Manolito. ...ni Magritas actuará con Pepe Luis Vázquez. ...ni Bombita IV será peón de Gallito.

FRANCIA

Inglaterra intenta, sin éxito, eliminar la influencia francesa en Siria

París.—Los informadores de Prensa han sido recibidos por el delegado del Gobierno francés en la zona ocupada, embajador de Binon, el cual les felicitó por el papel que la Prensa nacional francesa desempeña en la actualidad al defender la única política que se puede y debe defender. Añadió que la comprensión, la colaboración y la reconciliación con Alemania deben ser los objetivos de los políticos del momento, política que fué inaugurada por la entrevista de Montoire.

Refiriéndose a la política interior, manifestó que es preciso que se acaben las discordias que separan a unos franceses de otros, para no pensar más que en la obra común de restauración del país, la cual, terminó, solo podrá lograrse en el marco de una actuación francamente europea al lado de Alemania. (Efe.)

París.—En los medios políticos de la capital francesa se hace constar que los ingleses intentan actualmente eliminar la influencia económica de Francia en Siria. Después de la incorporación

del país sirio al bloque de la línea esterlina, se han adoptado medidas para favorecer esta política, tales como el ramal sirio del ferrocarril del Hejjaw. La nacionalización de este ferrocarril en beneficio del Estado sirio no es más que un pretexto, según se estima en los referidos medios. En realidad—se añade—, esta empresa es administrada por la City, que no ha hecho sino incautarse de los bienes de la compañía francesa. Pero a pesar de todos estos cantos de sirena—se declara en los medios franceses—, Inglaterra no ha logrado hacer callar a la población siria-francesa, ya que los sirios, libaneses y drusos continúan considerando a Francia como su verdadera madre patria y esperan de ella su liberación. (Efe.)

Vichy.—La radio francesa de la zona no ocupada rechaza hoy las afirmaciones difundidas estos días por las radios británicas, según las cuales la zona no ocupada sería invadida por los alemanes; el mariscal Petain ha presentado su dimisión y el Gobierno francés tiene preparada su fuga por el puerto de Tolón.

Todas estas noticias son fruto de un invento, ha declarado la radio francesa. (Efe.)

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

DE INTERES PARA LOS EXTRANJEROS

Se advierte a todos los extranjeros que se hallen en territorio español, tanto residentes como transeúntes, la ineludible obligación de proveerse en las oficinas de Policía correspondientes del oportuno «TRIPITICO» establecido por reciente disposición, indispensable para poder permanecer y viajar por España, incurriendo, quienes no cumplan este precepto, en severas sanciones.

Los dueños de hoteles o encargados de hospederías y los cabezas de familia de viviendas particulares en que pervenient extranjeros que no vayan provistos del aludido «TRIPITICO» o incumplan las instrucciones contenidas en el dorso del mismo, serán igualmente sancionados.

Salamanca, 5 de enero de 1942. El gobernador civil, José X. de Sandoval.

SEGUNDA SECCION. NEGOCIADO DE ORDEN PUBLICO

Aviso oficial

Se recuerda a los señores alcaldes de esta provincia la prohibición absoluta de cazar en los días de nieve, niebla o en los llamados de fortuna a que el artículo 21 de la vigente Ley de Caza se refiere, debiendo publicar bandos para conocimiento del vecindario de sus respectivas jurisdicciones, a fin de que no aleguen ignorancia, toda vez que sancionados energicamente a sus infractores, sin perjuicio de las que le fueron impuestas por los competentes Juzgados Municipales, denunciándose a la mayor urgencia las contravenciones que se hubieren cometido y se cometan por la prohibición que se menciona. Asimismo, por los agentes dependientes de mi autoridad se vigilará con todo celo, formalizando las correspondientes denuncias de cuantos individuos infrinjan el citado artículo 21.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 7 de enero de 1942. El gobernador civil.

Desde Parada de Rubiales

Ha tenido lugar en la iglesia parroquial de Parada de Rubiales, el enlace matrimonial de la simpática señorita Bernarda González, con el joven Benito Arruz, de la Policía Armada, con residencia en San Sebastián.

A los acordes de una marcha nupcial entraron en el templo acompañados de numerosos invitados y casi todo el pueblo en masa.

Tuvimos el gusto de saludar a las simpáticas señoritas Cefeteria Calvo, Carmen Ramos, Paca García, María Bermejo, Isidra García, Teresa González, Serafina Clavero, Amalia Martín, Tomasa González, Celia Hernández, Josefa Rogado, María García y Carmen Hernández Ballesteros de Parada de Rubiales; María Luisa Lorenzo, Amparito Gómez, Angélica y Carmina Hernández, de Salamanca; Oliva Sánchez, de Mata de Ledesma; Marcelina Plaza, de La Encina y Cándida Barros, de Zaragoza.

También nos vimos honrados con la presencia de los jóvenes Valentín Borrego, Jesús González, Trini Calvo, Augusto Fernández, Joaquín Arruz, Simón Arruz, Juan González, Benito Rogado, Valeriano González, Mariano Martín, Sinfiriano Rogado, Germán Hernández y Germán Martín, Eloy y Agustín Franco, de Parada de Rubiales y Florencio Martín, de Pedrosa de Armuña.

Los novios, a quien deseamos una eterna luna de miel, salieron para San Sebastián, donde fijarán su residencia.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto de Agricultura por el que se crea el Servicio Nacional de la Patata de siembra para coordinar las actividades conducentes a mejorar e incrementar su producción. Sus fines son: Elección y siembra de las variedades nacionales, estudio y adaptación de variedades extranjeras, obtención de nuevas variedades, producción de patata original, multiplicación de la patata original para la producción de la denominada «certificada», multiplicación de la patata «certificada» en zonas adecuadas y determinadas para la producción de «patata seleccionada de siembra», y distribución de ésta en régimen de cupos, según producciones y necesidades.

El Servicio Nacional estará regido por una Junta, cuyos planes serán cumplimentados por la Jefatura de dicho Servicio, que estará a cargo del ingeniero agrónomo que designe el ministro. La patata seleccionada será entregada a las entidades y agricultores que, mediante concurso, se consideren como colaboradores técnicos del Servicio, dentro de las zonas que proponga la estación de mejora y apruebe el Servicio.

Por decreto de trabajo se establece el seguro de enfermedad denominada de síncosis; En el plazo de un mes se constituirá, dentro de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, una sección del seno de la misma en la que se asegurarán obligatoriamente los sinteros de incapacidad permanente y de muerte producidos por esa enfermedad en las empresas de industrias mineras de plomo, oro y las de industrias de cerámica en que se emplee el chorro de arena y las demás en que exista el riesgo de la síncosis y las empresas de las demás industrias que se determinen por orden ministerial. El régimen financiero de seguro será el reparto de cobertura de capitales. (Logos.)

CONCURSO DEPORTIVO de El Adelanto

Para que nuestros lectores tengan ocasión de volver a demostrar sus dotes de pronosticadores, EL ADELANTO organiza un nuevo concurso deportivo con arreglo a las siguientes

BASES

Primera. El concurso consiste en acertar la clasificación exacta (puestos y puntos) de los seis equipos que jugarán la fase final de la II División del campeonato de Liga, y que son, como es sabido, los siguientes: REAL GIJON, U. D. SALAMANCA, C. D. SABADELL, ZARAGOZA F. C., BETIS BALOMPIE Y REAL MURCIA F. C.

Segunda. Los pronosticados han de venir escritos, precisamente, en el boletín que EL ADELANTO publicará durante varios días, hasta el 20 del actual.

Tercera. Cada concursante puede enviar las soluciones que quiera. Han de llegar a nuestra Redacción (Ramos del Manzano, 32), antes del día 25 de enero corriente, fecha en la que dará comienzo la fase final aludida. Al remitirla se hará constar claramente en el sobre: PARA EL CONCURSO DEPORTIVO.

Cuarta. Se concederá un premio de

DOSCIENTAS PESETAS

a aquel de nuestros lectores que pronostique la clasificación exacta de los seis equipos.

Quinta. En el caso improbable de que no haya ningún boletín con el pronóstico exacto, el premio—que será ÚNICO—se reducirá en la siguiente escala: La clasificación exacta de cinco equipos, da opción a 150 pesetas; la de cuatro, a 100, y la de tres o menos de tres, a 50 pesetas.

Sexta. Los empates entre los concursantes se resolverán a favor de quien haya pronosticado la clasificación de la U. D. SALAMANCA. Si el empate subsistiera, el premio se adjudicará por sorteo.

El Centro Salmantino, en Buenos Aires

Hemos tenido el gusto de recibir los dos últimos ejemplares de la interesante revista «Salmantina», que edita el Centro Salmantino, en Buenos Aires.

Con motivo del XVI aniversario de la fundación de la primera revista de la Colonia charra en la capital argentina, han editado un número extraordinario de «Salmantina», en el que nuestros paisanos recogen lo más importante de las actividades realizadas y que constituyen una demostración del entusiasmo y cariño con que sienten todas las cosas relacionadas con España y la provincia salmantina.

Los ejemplares que de su revista hemos recibido están editados con el mayor gusto y de EL ADELANTO recogen algunos artículos sobre Salamanca, considerándonos muy honrados con esta predilección con que nos distinguen.

De todo corazón deseamos que la labor de nuestros queridos paisanos en Buenos Aires siga obteniendo los frutos que su entusiasmo y cariño merecen.

Doctor RIVERA
Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS.
RAYOS X
Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6
Corrales de Monroy, 3. Tel. 2086

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de esta Falange local de Salamanca que el pase de revista es de doce a una y de cinco a siete de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 7 de enero de 1942. El secretario accidental.

Delegación de Tesorería y Administración

Se advierte a todos los camaradas de esta Falange local de Salamanca, que pueden abonar sus cuotas en esta Delegación de Administración a las mismas horas que el pase de revista.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 7 de enero de 1942. El delegado provincial de Administración.

A los afiliados
Los camaradas de esta Falange local de Salamanca que siendo obreros inscritos en la Oficina de Colocación Obrera se encuentran en paro, se presentarán en esta Delegación de Secretaría local (Zamorá, número 25) en el día 8 del actual, a las horas de oficina, con objeto de facilitar unos datos necesarios para remediar su situación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 7 de enero de 1942. El delegado de Secretaría local, Aurelio Bueno.